

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 57 (6809)

ЧЕТВЕРГ, 11 МАЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

РАВНЕНИЕ НА ВETERANОВ

По улице проходят ветераны. Становится их меньше год от года.

Только в этот День Победы не досчитались в ветеранской колонне 80 солдат, которых не стало за год.

Но как же молоды их лица! Как светлы и добры улыбки людей, добывавших святую победу. С годами все трудней их марш до вечного огня, и в помощь brave солдатам второй мировой — тросточки. Душат слезы от этой картины. И все-таки любуются режевляне своими земляками. Тысячи людей выстроились в живой коридор вдоль улиц, по которым шли к вечному огню ветераны.

Впереди колонны — их внуки. Не потому — что внуки. А потому, что прошли огни и виды афганских пустынь, медные трубы похоронных маршей в честь своих товарищей. Они не подвели своих дедов! И с гордостью пропускают ветераны эту смену, такую смену можно вперед.

У монумента Боевой и Трудовой славы режевлян состоялся митинг. Со словами приветствия выступил первый секретарь горкома партии В. Виноградов. Он тепло поздравил ветеранов, всех режевлян с этой Победой.

Затем от имени ветеранов выступил В. Карташов. Василий Иванович подчеркнул, что режевляне участвовали в боях на всех основных фронтах, горячих точках Великой Отечественной. И продолжением его выступление было слово первого секретаря горкома комсомола



Ю. Лысенко, который заверил что молодежь своим мужеством афганских буден доказала верность подвигу старших поколений. Очень тепло обратилась к ветеранам ученица школы № 3 М. Устьянцева.

А затем — цветы к вечному огню. День памяти оставшимся на фронтах, ковавшим победу в сороковые и тем, кто не дождал до светлого майского дня

нынешнего 1989 года. А день, действительно, был на удивление светлым и теплым. Похоже, что сама природа преклоняется перед святостью подвига нашего народа.

Ветераны расходились группами, вспоминая, споря, проклиная непослушные ноги, поминая тех, кого проводили совсем недавно. Как на фронте, подсчитывали растущие потери. Но об одном говорили все — будем держаться, мы же — солдаты!

С завистью смотрела малышня на их ордена и медали, бережно помогали перейти дорогу молодые, тепло поздравляли незнакомые прохожие. Давайте так всегда, ведь День Победы один в году, но с того дня мы мирно живем уже сорок четыре года. Их остается все меньше. Давайте помнить об этом Т. МЕРЗЛЯКОВА.

ПЕЧЬ В СТРОЮ

В плавильном цехе никелевого завода произведен капитальный ремонт шахтной печи № 3 и газоочистки. Все ремонтные работы были выполнены согласно нормативов, и уже в канун Первомая печь вновь стала давать металл.

Реставрацию, замену, монтаж металлоконструкций шахтной печи вел коллектив участка «Уралцветметремонта», а футировочные работы на ремонте газоочистки в основном делали своими силами плавильщики.

В. УЙМИН,
начальник
плавильного цеха.

ЛУЧШИЙ УЧАСТОК

На заводе ЖБИ треста «Алапаевскстрой» по-прежнему лидирует в социалистическом соревновании участок по выпуску железобетонных изделий, где мастером В. Макаров. Постоянно быть впереди коллективу помогает многолетний опыт формовщиков Е. Балдышева, А. Закочуры и А. Каргаполова.

С начала года на участке произведено 2700 кубометров сборного железобетона и 3300—блоков фундаментов, что на 30 процентов больше плана.

В. ТРЕТЬЯКОВ,
начальник производства.

СПРАВИЛИСЬ ВСЕ

Коллектив леспромхоза «Свердловскстрой» план четырех месяцев выполнил по всем показателям. С заданиями справились все цеха и участки. Товарной продукции произвели на 10,8 процента больше, чем планировалось, а реализовали — на 1,7.

Наиболее производительно потрудились цех лесопиления и шоферы на вывозке древесины. Коллектив цеха перекрыл апрельское задание на 30,5 процента. А у водителей лесовозных машин лучший результат имеет В. Барсуков, доставивший из делянки 800 кубометров древесины при плане 504.

О. ХОРЬКОВА,
старший экономист.

На первой странице
все снимки
А. ШАНГИНА.

ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ МАКСИМА ПРИГОЖЕГО; забег.

ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

ЧИТАЙТЕ РЕПОРТАЖ
НА ЧЕТВЕРТОЙ СТРАНИЦЕ.



ЕДИНЫЙ—ПОНЯТИЕ УСЛОВНОЕ

В нашем городе и районе за последние годы сложилась определенная система проведения единых политдней в трудовых коллективах и по месту жительства. В отчетном документе горкома партии есть такая статистика. В 1988 году на единых политических днях присутствовало 11960 человек.

В активе докладчиков, проводящих единые политдни, числится более сотни человек. Участвуют в этих мероприятиях группы докладчиков ГК КПСС, никелевого завода и механического, предприятий пос. Быстринский, швейной фабрики, леспромхоза объединения «Свердхимлес» и ряда других предприятий. В составе групп секретари партийных организаций, директора предприятий, председатели профкомов, все — коммунисты, с высшим образованием, большим опытом общественной работы.

Однако, в организациях единых политдней имеется ряд недостатков. В некоторых партийных организациях единые политдни вообще не проводятся или же их про-

ведение бывает от случая к случаю. Так, в первом квартале 1989 года не проведены единые политдни на гранитном карьере, в СУ № 2, на заводе ЖБИ треста «Алапаевскстрой», в совхозах «Клевакинский» и имени Чапаева.

По решению бюро горкома партии единые политдни принято проводить во вторую среду каждого месяца. Вчера в трудовых коллективах состоялись беседы по предстоящим повторным выборам в народные депутаты СССР по Свердловскому округу № 25. Докладчики еще раз познакомили избирателей с кандидатами, с их предвыборными программами. В июне единый политдень будет посвящен Дню нашего города, который в нынешнем году отмечается 2 июля.

Единый политдень — это одна из форм приобретения навыков в системности проведения устной политической агитации в трудовых коллективах и по месту жительства, которая пока еще хромает в нашем городе на обе ноги. Ведь что значит, даже по отчетам, когда на едином полит-

дне присутствовала в целом тысяча человек? Это примерно два-три процента трудового населения. Хорошо, если те же тематические лекции, беседы проводятся и в последующие дни поочередно в цехах, на участках, на агитплощадках.

Анализ этой работы показывает, что партийным организациям следует более серьезно заниматься устной политической агитацией. Правильно поступили партийные комитеты механического и никелевого заводов, обсудив этот вопрос на заседаниях сразу же после выборов 26 марта. Но сделать это их заставила тревожная необходимость. Во время подготовки к выборам они по старинке полагались на свои сотенные дутые агитколлективы. А когда оказалось, что в день выборов на избирательные участки не пришли сотни избирателей — за голову схватились. Да поздно. Так что следует этой работой заниматься серьезно, постоянно и на должном уровне ответственности.

С. БОЛТАЧЕВ,
инструктор горкома КПСС.

Село Останино имеет ряд особенностей, присущих пригородному селению. Многие его жители трудятся на промышленных предприятиях города. Да и часть молодежи в свободное время устремляется в городские учреждения культуры.

Однако у этого села есть свои замечательные традиции, трудовые династии, своя сложившаяся культура. Ценятся в народе такие благородные качества человека, как порядочность, уважение к старшим, готовность прийти на помощь односельчанину, трезвый образ жизни, семейная стабильность. Нелегко и непросто воспитать человека. Здесь важны старания школы, комсомола, трудового коллектива, обществу. Но ничто не может заменить великую воспитательную силу семьи.

— Вот почему вопросам укрепления советской семьи исполком Останинского сельского Совета народных депутатов уделяет первостепенное значение, — говорит секретарь исполкома В. И. Кузьминых.

Воспитание это ведется комплексно. В нем совместно участвуют школа и Дом культуры, такие общественные организации, как женский совет и школьный родительский совет, добровольная народная дружина и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеский суд и другие формирования. Еще более целенаправленный характер приняла воспитательная работа в трудовом коллективе и по месту жительства с образованием в селе самостоятельного овощеводческого совхоза «Останинский».

Следует отметить и то, что с развитием в нашем обществе демократизации и гласности, мы несколько по-иному стали относиться к проблеме воспитания человека. Воспитывать не вообще, а конкретную личность, со всеми ее особенностями, способностями и талантами. В ходе воспитания важно научить людей мыслить творчески, нестандартно. И не только мыслить, но и действовать, искать приложение своим силам, знаниям, профессиональному мастерству.

В Останинском социально-педагогическом комплексе такой опыт есть. Интересно проходят праздники посвящения молодых в хлеборобы, конкурсы профессионального мастерства и т. д.

Но особая роль на селе отводится Дому культуры или сельскому клубу. В Останино за последнее время появилось немало новых форм творческого подхода к организации культурного и полезного досуга односельчан.

Вот лишь один из примеров, как проходил в феврале «День сельской семьи». Праздник был рассчитан на весь день и посвящен многолетним матерям с торжественной регистрацией новорожденных и проведением конкурса «Мама, бабушка и я».

На самом неформальном празднике не обойтись без

торжественной части. И праздник начался с чествования многолетних семей. В. Корепаковой вручили медаль материнства: побольше б таких мирных наград! И такого сочетания официального протокола и душевного тепла, как при регистрации новорожденных,

ют на аудиторию от самых маленьких до возраста преклонного.

Невозможно представить себе работу сельского клуба (с его штатами в два человека) без его актива, без его активных сторонников. Иные в подготовку мероприятий включаются семьями, как семья Калугиных: Александр Алексеевич постоянный член актива, жена Тамара Ивановна, тоже к тому же участница художественной самодеятельности, дочь Таня регулярно посещает детский клуб «Затейник», участвует в кукольном кружке.

Свекровь и невестка Алферьевы Галина Васильевна и Галина Валерьевна с дочкой и внучкой, также нашли себе занятие в клубе.

СЕМЕЙНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Не в обиду дети и самые пожилые участницы праздника. Бабушки пели колыбельные песни, укачивали кукол. Мамы с закрытыми глазами наощупь отличали сахар от соли, рис от перловки. А кто, интересно, быстрее слепит пельмени — мамы или бабушки? Малыши отгадывали загадки, показывали свои рисунки, поделки. И призы были самые что ни на есть семейные — наборы посуды.

Каким родителям не захочется посмотреть, к примеру, своих детей на сцене или наоборот? Поделка, изготовленная руками ребенка в клубе порадует его родных и близких, а совместная подготовка к празднику поможет сблизить в семье взрослых и малышей. И одной из действенных форм работы в этом направлении — праздники семьи.

Именно здесь, если не удастся задействовать каждого члена семьи в предложенных конкурсах, соревнованиях, то уж поболеть за них придут и родные, и друзья, и близкие знакомые. А это значит, в будущем, и они могут стать участниками мероприятия, а не просто болельщиками, зрителями.

Торжественные церемонии, ритуалы на семейных праздниках несут огромное воспитательное значение для подрастающего поколения, если на их глазах чествуют многодетную мать, возлагают цветы к памятникам дедов, не вернувшихся в 45-ом, минутой молчания чтят память односельчан, погибших в Афганистане.

И если говорить о семье сельской, то в клуб, в основном, приходят семьями. Поэтому мероприятия, концертную программу ориентируют здесь и адресу-

Незаменимые помощники работников культуры династии Колмаковых — Августа Евдокимовна и Надежда Васильевна (свекровь с невесткой). Брат с сестрой Гильманов Федор Васильевич и Ворончихина (по мужу) Васима Засильевна. Всегда можно пологиться на секретаря сельского Совета Валентину Ильиничну Кузьминых, на ее плечах в основном лежит регистрация новобрачных. Не подведет депутат Лия Александровна Федоровских, трудно назвать мероприятие, в котором бы она не приняла участие. Вот и на провах зимы сшила и принесла чуело пьяницы.

Стали активистами клуба работницы магазина Екатерина Никифоровна Ощепкова и Августа Евдокимовна Колмакова. Они организовали прилавок «Домашние вещи», и принимают вещи от населения.

Пенсионеры Притчин Геннадий Андреевич, Тамара Александровна Балакина, Галина Тимофеевна Путилова, Татьяна Николаевна Ярославцева, Эмилия Михайловна Путилова, Октябрина Ивановна Мамаева и многие другие на протяжении многих лет не покидают сцену.

Нельзя не отметить и заинтересованность администрации совхоза в развитии культурного досуга на селе. Совхоз в стадии становления, но руководство изыскало возможность выделить три тысячи рублей на приобретение костюмов. И не зря. Здесь умеют работать творчески, планируют мероприятие, вносят в него свежинку, что-то домашнее, семейное. К празднику села будет объявлен конкурс «На лучший двор», «Лучший паисадник», «Цветочную клумбу». В нем, думается, примет участие все село — от мала до велика.

Программа «Урожай наш урожай» пригласит сельчан на выставку овощей с огородов, выращенные цветы на клумбах попросим принести на выставку цветов «Уральские незабудки». И на будущее уже думают, как организовать отдых сельчан интересным, полезным.

В День печати в редакцию пришло много разных приветствий. Среди них была и такая ТЕЛЕГРАММА: «Искренние поздравления коллективу редакции с профессиональным праздником, в случае победы приложу силы принятия закона о печати. Кандидат в народные депутаты СССР, член Союза журналистов Сергей СОЛОВЬЕВ». А от доверенных лиц кандидата по Свердловскому национально-территориальному округу № 25 мы получили материал, который публикуется. В конверте была и фотография самого С. Соловьева.



ДАР СОЛОВЬЕВА

Подвиг — всегда есть ни, Почетный полярник, «вспышка», которая высвечивает всю прожитую до этого жизнь. Подвигом назвала страна трансарктическую экспедицию вдоль побережья Северного Ледовитого океана, от Уэлена до Мурманска, которую придумал, организовал и возглавил молодой свердловский ученый Сергей Соловьев. Всеми корнями уралец — он в 15 лет «заболел Севером», в течение 10 лет провел несколько уникальных путешествий. На ездных собаках вдоль Полярного круга одна из них.

Соловьев и пятеро его товарищей прошли свой маршрут без палаток, без горячей пищи... В течение 8 месяцев, находясь один на один с Арктикой. Впервые в истории экспедиция прошла столь сложный и протажный маршрут.

Собран уникальный научный материал, в том числе социологические данные. Оценка им дана Постоянной комиссией по науке и технике Верховного Совета РСФСР, виднейшими учеными страны. Бесценные данные медико-биологические о резервах человеческого организма. Но главное — это резервы человеческого духа молодых уральцев.

Сергей Александрович Соловьев кавалер ордена Трудового Красного Знаме-

ни, удостоен за свой труд высших наград ЦК ВЛКСМ и ЦК ДОСААФ, Спорткомитета СССР, ВДНХ, медалью Ермака Сибирского отделения АН СССР, многочисленными грамотами правительства и общественных организаций. Пять стран мира создали документальные фильмы о его работах, крупнейшие газеты и журналы 122 стран мира обогнали фотографии и репортажи.

Родился С. Соловьев в 1950 году в г. Нижняя Тура Свердловской области. Младший сын в многодетной семье. От отца унаследовал привычку к труду. Первый заработок принес домой в 14 лет, когда школьником захотел иметь собственное ружье. Как и отец, страстный любитель природы, Заядлый охотник.

С детских лет заложено высокое уважение к семье, семейным традициям. Сестру, братьев, свою семью считает главным своим достоянием. Воспитывает сына и дочь, являясь для окружающих примером образцового семьянина. Жена — первый советчик и самый надежный друг.

Трудовой путь начинал рабочим. Освоил несколько профессий: стеклодува, слесаря, электроремонтника, маляра-штукатур, бульдозериста, учился позднее в Тюменском индустриальном институте, имеет диплом инженера-строителя. В 1973 году направлен строителем на Дальний Восток, а с 1978 года возвращается в Свердловск.

Судьба одарила его бесценным даром — необычайно притягивать к себе людей, доброжелательным отношением, умением увидеть и оценить индивидуальные — деловые и личные способности человека. поддерживать их, найти им применение.

ПОЧЕМ НЫНЧЕ АРЕНДА?

В последние два года в хозяйствах района стали набирать силу арендные отношения. Особый импульс этому движению должен дать мартовский (1989 г.) Пленум ЦК КПСС, который определил современную аграрную политику ведущим направлением всего нашего политического курса, органической частью революционной перестройки.

Как решаются задачи, поставленные Пленумом у нас, что уже сделано! Об этом интервью нашего корреспондента с главным экономистом ПМО Г. ЛЕПИН. СКИХ.

—Галина Ивановца, на Пленуме ЦК отмечалось, что решение продовольственной программы затянулось, агропромышленный комплекс страны отстает от современных требований развития. А как обстоят дела в режевских совхозах?

—План истекших трех лет пятилетки по производству молока и мяса выполнен. Если молока мы должны были получить ежегодно в среднем по 17191 тонне, то фактически вышло по 19289. А мяса с начала пятилетки произвели почти на три тысячи тонн больше — план перекрыт на 30 процентов. Было намечено увеличить и производство зерна, картофеля и овощей, но большинство совхозов не уделяют должного внимания их выращиванию. К примеру, в «Глинском» урожайность клубней не превышает 100 центнеров, а в «Режевском» в прошлом году картофеля собрали немногим больше, чем посадили. Овощей в целом по району за три года пятилетки получили 1884 тонны, или почти на 400 тонн меньше планируемого. Однако ряд принятых мер позволил в прошлом году произвести их 1100 тонн.

—Если сравнивать вложение средств в АПК района за последние годы и рост производства продукции сельского хозяйства, как это будет выглядеть?

—В десятой пятилетке капитальные вложения по району составляли 3278 тысяч рублей, в одиннадцатой — 4124 тысячи, за три года нынешней — 5359 тысяч. Валовой продукции за эти периоды соответственно произведено на 19850, 21283 и 26585 тысяч рублей. Капитальные вложения за три года двенадцатой пятилетки по сравнению с одиннадцатой возросли на 25,8 процента, а производство валовой продукции в сопоставимых ценах 1983 года — на 25.

—Способно ли развитие арендных отношений обеспечить повышение производительности труда?

—Правильно сказано на Пленуме, что без кардинального изменения экономических отношений и социальных условий на селе не «сработают» ни капитальные вложения, ни техника. Только внедрение аренды способствует повышению производительности труда и качества продукции, уменьшению затрат. Сейчас, к примеру, 98 процентов животноводства района работает по расчетной цене, по методу купли-продажи, на подряде. Но люди пока не очень рвутся в арендаторы. На мой взгляд, аренда только тогда пойдет, когда будут складываться семейные звенья. Взять В. Г. Мелкозерова из совхоза им. Чапаева: в прошлом году вдвоем с женой держали на своем домашнем подворье 40 голов скота, а нынче возглавил арендное звено. В «Режевском» семейный коллектив Н. Доли за год по-

лучил в среднем от каждой коровы своего стада на 50 килограммов молока больше, чем по совхозу. Немного, конечно, но зато себестоимость продукции здесь в полтора раза меньше совхозной.

—Чувствуют ли арендаторы себя полноправными хозяевами?

—К сожалению, пока нет. Чтобы иметь полную самостоятельность, надо им открыть свой счет в Агропромбанке. До сих пор без ведома хозяйства арендатор не может приобрести необходимые ему материалы, корма, семена, удобрения и т. д. А если учесть, что у многих совхозов, бывает, нет свободных денег на расчетном счете, то возникает вопрос: «Как жить и работать арендатору?»

—Пленум подчеркнул, что хозяйствам нужно придать больше самостоятельности. Как это осуществляется в наших совхозах?

—Начиная с 1986 года, они сами планируют, что им производить. До совхозов доводится твердый госзаказ на производство основных видов сельскохозяйственной продукции. Планы на ее продажу планируют самостоятельно, исходя из ресурсного потенциала. Также сами составляют и штатное расписание. В поддержку этого М. С. Горбачев сказал, что, признавая необходимость госзаказа, на современном этапе надо позаботиться о том, чтобы он не превратился в завуалированную форму нажимных методов заготовок, хорошо известных по прошлому опыту. Такого, естественно, допускать нельзя, и мы за самостоятельность хозяйств.

—Когда будут установлены единые твердые закупочные цены?

—Как сказано на Пленуме, с первого января 1990 года предусматривается введение новых закупочных цен. В эти цены имеется в виду включить действующие ныне надбавки. Без рафформы цен невозможно реализовать задачи перестройки экономики, внедрить новые методы хозяйствования.

—Ваше мнение насчет реорганизации АПК?

—Я думаю, что совхозы, за исключением немногих, без специалистов ПМО не сумеют решить многие вопросы. Во-первых, не хватает у нас в районе агрономов, экономистов, зоотехников. Во-вторых, сегодняшней уровень подготовки имеющихся кадров оставляет желать лучшего. Это наглядно показал переход на хозрасчет. В некоторых совхозах (к примеру, в им. Чапаева) все экономические расчеты производили специалисты ПМО. Ко всему, кто-то ведь должен централизованно заниматься и вопросами пропаганды передового опыта, селекционной работой... Тут надо не торопиться, а подойти дифференцированно к каждому, ибо сейчас допущенные ошибки дорого стоят.

Интервью записал А. ТЮЛЬКИН.



Любят и уважают фельдшера Валентину Александровну Дрюк в доме-интернате для престарелых, прежде всего за доброту.

—Она уж никогда не откажет, — говорят живущие в интернате. — И лекарства достанет, и совет даст. Валентина Александровна и личной жизнью показывает пример истинного милосердия.

Фото А. Шангина.

СВЕЖИЙ ВОЗДУХ

В 1985 году я заболел воспалением легких. Лежал в стационаре в Южакской участковой больнице. Не долечив, меня выписали, и через некоторое время я снова в больнице. Откуда вышел с приговором «Хронический бронхит».

От знакомых я услышал, что в деревне Соколово работает врач с 40-летним стажем Н. П. Афанасьева, ранее работавшая в Свердловске. И я поехал к ней. Диагноз болезни подтвердила и назначила мне лечение, в корне отличающееся от первого.

Предложила мне ежедневно заниматься дыхательной гимнастикой и прописала свежий воздух.

И вот уже прошло более полутора лет, как я чувствую себя хорошо. Но к Нине Прохоровне продолжаю ездить на проверку через 3—4 месяца.

За внимательное и душевное отношение ко мне мы с супругой искренне признательны ей.

СУПРУГИ РЯКОВЫ.

с. Кайгородка, Пригородный район.

БЫЛИ УЛИЦЫ ЧИСТЫМИ...

Приятно видеть, когда строятся новые дома, школы, детские сады, когда хорошеют микрорайоны, когда добрая асфальтная дорога и идущие по ней автомобили. Все это говорит о том, что здесь есть заботливые хозяева.

Строится и наш город. Но говорить о хороших дорогах в городе еще рано. Санитарное состояние улиц не блещет, возьмем хотя бы три улицы: Советская, Почтовая, Октябрьская. Улица Советская начинается привокзальной площадью и сквером. Кругом грязь, лужи, мусор, и он добавляется, так как использованный билет бросить некуда, нет урн.

Стоянка автобусов на вокзале в часы «пик» многочисленна. На пятачке крутятся

рейсовые, городские и межгородские автобусы, а рядом, где был автовокзал, пустует заасфальтированная площадь. Почему бы не сделать, как это в других городах, настоящую стоянку междугородних автобусов, чтобы люди без

суеты спокойно могли сесть в автобус.

Хочется сказать о центре города, то есть о базарной площади. Конечно, удобно для населения, что рынок в центре, но такая торговля тоже не соответствует санитарным требованиям. Улицы Почтовая когда-то была самой чистой улицей, самой зеленой. Но как пройти по ней сейчас, весной, нужны обязательно сапоги. Бедные мамы с маленькими в колясках тащатся по грязи, а рядом,

не сбавляя скорости, идут МАЗы, КамаЗы...

Скажите, руководители города, механического завода, коммунальной службы, как пройти мамаше с коляской по этой грязи по ул. Почтовой, где нет уже и тротуаров?

На ул. Октябрьской по обочинам кучи шлама и мусора. А как его убрать? Коммунальной службе, конечно, одной с этим не справиться, но жители помогут. Вывод один — сделать, как было раньше. Субботник выделяли автотранспорт, и все жители улицы выходили на уборку. В этом случае нужно быть активнее уличному комитету.

В. ФЕДОРОВСКИХ,
житель Кочнево.

Свердловское управление по делам полиграфии издательств и книжной торговли и областное издательство «Газета» начинают издавать рекламно-информационный выпуск «Деловой вестник». Учитывая, что появление рекламных изданий — дело новое, мы предлагаем читателям небольшое интервью, взятое у редактора «Делового вестника» С. Стрвской.

—Что обусловило появление вашего еженедельника?

—Думаю, не открыто большого секрета — наше общество испытывает сегодня дефицит не только сугубо материальный, но и информационный. В насыщении информационного рынка — во всех его про-

ДОВЕРЬТЕ НАМ СВОИ ПРОБЛЕМЫ—

предлагает новый еженедельник «Деловой вестник»

явлениях — мы видим одну из главных своих задач. Вероятно, нас могут обвинить в стремлении объявить необъятное. Ну что ж... Систематическая, профессиональная реклама у нас дело настолько новое, что возможны самые различные варианты. Мы ищем. И, разумеется, наше существование невозможно без деловых партнеров. «Деловой вестник» приглашает к сотрудничеству всех руководителей предприятий, учреждений, хозяйств, заинтересованных в расширении круга своих потребителей и поставщиков. Мы принима-

ем к публикации самую различную информацию. Это могут быть объявления о купле, продаже, обмени сырьем, оборудовании, о предоставлении различных услуг, трудоустройстве. Другими словами, наш еженедельник — своеобразное окно в мир деловой информации.

—Значит ли это, что ваши интересы будут ограничены чисто производственной тематикой?

—Вовсе нет. В нашем портфеле заказов уже лежат заявки на публикацию объявлений от Аэрофлота

и Свердловской филармонии, музыкального молодежного театра и БММТ «Спутник». Работаем также с кооператорами. Принимаем объявления и от частных лиц, содержание которых не ограничиваем.

—Что ж, свердловчане, сумевшие купить ваш еженедельник, получают достаточно разнообразную информацию, наверняка почерпнут для себя что-то нужное.

—Не только свердловчане. Ведь тираж «Делового вестника» (пробный — 25 тысяч) будет распространя-

ться по всей области. Правда, купить его можно пока лишь в киосках «Союзпечати», о подписке разговор впереди.

Что же касается характера самой информации, планируем публиковать не только объявления, но и иные материалы — интересные, актуальные, неожиданные. Это могут быть экономические обзоры, полезные советы и многое другое.

—Многих, наверное, заинтересует строимость рекламы в вашей газете.

—Да, мы издание не благотворительное, но в срав-

нении с другими печатными органами наши расценки, пожалуй, самые низкие. Это немаловажно для тех, кто работает в условиях хозрасчета, где на учете каждый рубль.

—Думаю, многих заинтересует то, о чем вы рассказали. Видимо, стоит сказать, как вас найти.

—Всем, кто заинтересован в сотрудничестве с нами, следует направлять рекламные тексты вместе с гарантийным письмом по адресу: 620011 Свердловск, ул. Мамина-Сибиряка, 145, областное издательство «Газета», «Деловой вестник». Частным лицам необходимо обращаться лично. Наш телефон: 55—83—80.

Записал А. ТИМОФЕЕВ.

На маршруте—КЛБ

Эстафета еще не началась, а по ул. Советской, Карла Маркса, Зеленой и далее по ее маршруту плотно и даже с улыбками бежит 12 красномаечных спортсменов. Завидев их, болельщики на тротуарах удивлялись — соревнования, а без скорости. Но тут же все прояснилось:

—Мы из КЛБ.

—Давайте в наши ряды! — призывали стройные физкультурники.

...Они ушли на маршрут перед самым стартом команд второй, пятой и шестой групп, но на большой круг. Это был пропагандистский забег клуба любителей бега «Семь ветров».

—Наш клуб действует два года, — перед стартом рассказал Б. Шевченко. — Четыре раза в неделю пробегаем по десять километров. Ориентир: не быстрые секунды, а хорошее самочувствие.

И те, кому за 30, и кому за 50 — обычно они свою норму выполняют в течение часа. А сегодня все-таки взял азарт: более шести километров пробежали за 32 минуты. И как самочувствие?

—Замечательно! — в спокойном дыхании через секунды после финиша ответил В. Никулин. — Приглашаем всех с нами бегать за здоровьем.

Ничто не убеждает людей лучше примера. Поэтому только похвальное слово можно сказать в адрес членов КЛБ, что они вышли на улицы.

—На День города тоже можно организовать пробег, — предложил третий участник нашего мини-интервью В. Косенко.

Спутник умелых

При подготовке к старту почему-то получилась нервозность. То при регистрации ее записали не в ту строку, то эстафетной палочки не оказалось... Боязно было за эту хрупкую девушку, когда каждая мелочь может вывести из себя. Потом уже, когда пробежит свои сотни метров, Света скромно скажет: «Побеждает тот, кто не дрогнет».

Пожалуй, стоит добавить: победа — спутник смелых и умелых. Третий год С. Миткина бежит на первом этапе и второй раз побеждает, получив и на этот раз из рук первого секретаря горкома комсомола Ю. Лысенко приз и грамоту. Участвовала в эстафете, когда училась в школе № 5, теперь не подвела рабочий коллектив швейной фабрики.

—Света, ты регулярно после работы занимаешься спортом?

—Да, легкой атлетикой и лыжами. И не только после фабрики, и после занятий в школе рабочей молодежи, где учусь в 11 классе.

—Спорт работе и учебе помощник?

—Странный вопрос. Конечно.

—Как идут швейные дела?

—Хорошо. Наша третья бригада в победителях соревнования на фабрике. Премии на днях получили.

—Твои планы на ближайшее будущее?

—Буду поступать в физкультурный техникум. Эстафета меня сюда ведет.

Этот день ждут не только спортсмены-легкоатлеты. Традиционную эстафету на приз газеты «Правда коммунизма» режевляне ценят за напористость борьбы, болеют за своих близких и знакомых, участвующих в состязании. И на этот раз сотни наших сограждан после митинга у монумента Трудовой и Боевой Славы, собрались на площади у Дома культуры механического завода, откуда стартовала эстафета.

В первом забеге участвовало десять команд. Десять спортсменов стартовали на укороченной дистанции эстафеты. И уже на первых двух этапах стали вывлекать себя сильнейшие. Позже судьи признают победителями первого этапа спортсменов Агалкова, Строганова и Миткину. Они не в малой степени и заложили успех своим командам. Хотя борьба на дистанции шла с пёвым успехом между командами горно, пожарной части, автотранспортного предприятия, победу одержали и поделили между собой призовые места спортсмены этих коллективов.

Во втором забеге участвовало более сорока команд. На стартовой линии выстроились школьники, спортсмены из трудовых коллективов промышленных предприятий, совхоза. Дан старт.

На первом этапе вышел вперед из группы бегунов спортсмен под первым номером. Это Анатолий Скорняков с механического завода. Под номером вторым стартовала команда быстринцев. И уже на первых этапах развернулась упорная борьба между этими командами. Но вот приближается спортсмен под номером 20. Это представитель команды среднего профессионально-технического училища № 26. Четвертыми под № 12 боролись за победу старшкклассники школы № 3.

Позже судьи долго спорили за равновесие в силах команд школьников и профтехучилищ. Конечно, вопрос спорный. Но на этом же забеге состязались и бегуны промышленных предприятий. Очень упорной была борьба между спортсменами быстринского и механического завода. На десятом этапе бежали девушки из этих команд. Шли почти ровнеь друг с дружкой. Но вот на одиннадцатом этапе эстафетную палочку принял Анатолий Голендухин. В это время преимущество было на стороне быстринцев. Анатолий сократил разрыв, но выйти вперед не удалось. Очень уж напористыми оказались спортсмены из быстринского.

Трасса эстафеты выходит на улицу

А завтра—в армию

Он с восторгом вскинул над головой эстафетную палочку, пересекая линию финиша. Ребята кинулись обнимать Максима.

—Самый быстрый быстринец! — отозвался о нем товарищ. — На подъеме отплотины до ДК в несколько раз увеличил разрыв с соперником с механического.

Этот последний этап М. Пригожего принес не только успех команде, но и большой подарок лично самому спортсмену. Техник по подготовке производства ОКСа победителем в пятницу уходит служить в армию.

В БОРЬБЕ

Чапаева. Подномером первым бежит спортсмен механического завода Супрун. На некоторое время он добивается преимущества. Но вот вновь передача эстафетных палочек. И команда быстринцев настойчиво возвращает лидерство. Сами с улыбкой признают: «Нельзя не победить, болеть пришел даже директор».

Далеко растянулась группа бегунов. Но каждый из спортсменов стремится к победе. На всей дистанции продолжалась упорная борьба между командой профтехучилища № 26 и школы № 3. Так и поделили спортсмены между собой призовые места.

Но вот и последние бегуны возвращаются на финишную линию. Победители, впрочем-то, уже известны. Но судьи ушли подводить итоги. Болельщики ждут результатов. И вот редактор газеты Т. Мерзлякова вручает призы сильнейшим. Победу одержали быстринцы. На втором месте спортсмены механического завода, на третьем — сельскохозяйственного техникума. Это победители среди команд первой группы.

Определились победители эстафеты и в других группах. Но не все команды, давшие согласие на участие в соревнованиях, явились на старт. Например, по шестой группе не стартовали три мужские команды механического завода, две сельхозтехникума. Женские команды по пятой группе разделили места так: первое — швейная фабрика, второе — механический завод. Для третьего места просто не оказалось команды.

Итак, обладателями призов оказались. По первой группе: быстринский, механический завод, сельскохозяйственный техникум. По второй группе: горно, совхоз «Режевской», центральная районная больница. По третьей группе: ССПТУ № 26, школа № 3, школа № 44. По четвертой группе: школа № 44, школа № 3, школа № 2. По пятой группе: швейная фабрика, механический завод. По шестой группе: пожарная часть, автотранспортное предприятие, ССПТУ № 107.

Конечно, радостно! И, конечно, этот момент надо запечатлеть. А фотографирует его с ребятами преподаватель физкультуры сельхозтехникума Н. Зинченко. В этот момент что-то непонятно стало: Максим выступал за одну команду, а руку в знак признательности ему жмет представитель из Другого коллектива.

—Я только в этом году закончил сельхозтехникум, — объяснил Максим. — Николай Владимирович—мой тренер. И еще в сегодняшнем быстром беге заслуга тренера Валерия Николаевича Медведева.

Вопросы

Газета напечатала: проводится традиционная (сорок четвертая) эстафета. А знатоки комментируют: нынешняя должна быть 47-я.

—Доподлинно известно, что в честь Дня Победы эстафета на приз «Правды коммунизма» проводится с 1965 года, — рассказывает почетный гражданин города И. Баракнин. — А перед этим были разные организации, которые запутали историю.

Товарищи, в редакции нет всего архива. Кто поможет восстановить историю?

Со всех этапов маршрута в «центр эстафеты» — на площадь у ДК шла оперативная информация по радию. То и дело объявляют: «Впереди № 61», «Разрыв между № 1, № 2 пять метров»... Люди спрашивают друг друга: «Кто это?», «Чья команда?», «А в прошлом году они на каком месте были?»

—Почему бы не выпустить к эстафете специальную программу? — спрашивает электромонтер связи механического завода Е. Анчутин. — На мотокросс и то делаем, а соревнования на приз газеты более массовые.

—Можно делать платные программы, копеек по 10, — дополняет его болельщик А. Мусальников. — Если не редакция, то молодежный хозрасчетный центр мог бы и прибыль иметь.

—И схему маршрута эстафеты надо разрисовать в центре, — вносит предложение водитель А. Морозов.

Редакция благодарна коллективу ОВД за четкое обеспечение порядка при проведении эстафеты. Но вот какая мысль высказана несколькими товарищами, пока физкультурники были на марше: что ни работник милиции, то хороший спортсмен, и обидно им — не участвуют в эстафете.

В самом деле? У нас имеется спецдружи́на автотранспортная, в будни дежурят граждане на перекрестках, на всех предприятиях числятся народные дружинники. Неужто они не в силах обезопасить маршрут эстафеты?

—А мы бы команду выставили, даже не одну, и поспорили бы с лидерами, — говорит начальник горотдела милиции Ю. Овчинников.

Стоит подумать... Не в обиду, конечно, будет сказано, но даже пожарники выставляют команду. И побеждают!

Спасибо не всем

За участие в организации и проведении эстафеты благодарит судейскую коллегию во главе с главным судьей соревнований Г. Тороповым и главным секретарем П. Федоровских, работников милиции и «Скорой помощи», всех, кто помог в оформлении площадки и разметке дистанции. Признательны многим, кроме руководителей комбината общественного питания (директор Л. Андреева), которые не организовали в день эстафеты буфеты для тысяч спортсменов и болельщиков.

Репортаж с эстафеты вели И. ДАНИЛОВИЧ, А. АЛУХОВ.

ОТДЕЛ КАДРОВ

Требуются

КОМБИНАТУ ПИТАНИЯ
—заведующая столовой,
—заведующая производством,
—тракторист,
—повара, пекаря,
—бригадир кондитерского цеха,
—санитарный врач,
—инструктор по ГО,
—мойщицы, уборщи-

цы,
—кладовщик,
—зав. столовой на Липовский рудник.
Обращаться в отдел кадров.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ
— секретарь-машинистка.
Обращаться: ул. Щербаковская, 13, отдел кадров, тел. 2-14-63.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

11 мая—«Публикация», 12—21 мая — «Враг мой».

Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 11 мая—«Зоя», 12—18 мая—«Бах и «Брок-коме». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

11 мая—«Осознание». Две серии. Начало в 11, 18.30, 21 час., 12—14 мая — «Дама с полуголом». Начало 12 мая—в 19, 21 час., 13 мая—в 16, 18 часов, 14 мая—в 11, 16, 18 часов.

Для детей 14 мая — «Мультфильмы». Начало в 14 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

12—13 мая—«Пароль «Отель Регина». Начало 12 мая

—в 18, 20 часов, 13 мая—в 18 часов. 13—14 мая—«Комиссар». Начало 13 мая—в 20 часов, 14 мая—в 18, 20 часов.

Для детей 13—14 мая—«Киносборник». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12—14 мая—«Легенда о Нарайяме». Две серии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало 12 мая—в 17.15, 20 часов, 13—14 мая—в 14, 17 часов.

КЛУБ СПТУ № 107

15—16 мая—«Скорый поезд». 18—19 мая «Армейская история». Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 19 часов.

ДИРЕКТОР — ПО КОНКУРСУ

26 мая—выборы директора Режевского дома-интерната для престарелых и инвалидов. Объявляется конкурс на должность директора.

Требование к претенденту: образование высшее (средне-специаль-

ное), желательна медицинское, стаж на руководящей должности не менее 5 лет.

Срок подачи заявлений до 22 мая в совет трудового коллектива по адресу: г. Реж, ул. П. Морозова, 58. Телефон 2—14—35.

ПИШИТЕ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-74; отдел экономики 2-15-85, 2-12-96; отдел писем и социальных проблем 2-13-32, 2-28-00; бухгалтер 2-16-89.

Редактор

Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА